
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/11/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα 

Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Πρόταση του Αγροτικού Συνεταιρισμού Θυμαρίσιου Μελιού 

Καλύμνου για την προώθηση των προϊόντων τους μέσω της 
διαφήμισης» 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση μελών του Αγροτικού Συνεταιρισμού Θυμαρίσιου Μελιού 
Καλύμνου, η Δράση της προώθησης του μελιού και των άλλων προϊόντων της κυψέλης 
μέσω της διαφήμισης είναι μια δυνατότητα, ώστε να γίνουν γνωστά τα προϊόντα τους και 
πέρα από τα γεωγραφικά όρια του νησιού τους. Μας μετέφεραν οι ως άνω τη σχετική 
πρόταση του Συνεταιρισμού τους, προς τους αρμόδιους φορείς της Πολιτείας, που μεταξύ 
άλλων αναφέρει τα εξής: «προτείνουμε η Δράση αυτή να οργανωθεί κατά παρόμοιο τρόπο 
με εκείνον που λειτουργούσε στο παρελθόν η Δράση αντικατάστασης κυψελών. 
Συγκεκριμένα, η πρότασή μας είναι να εκδίδονται πρώτα οι εγκρίσεις των ποσών για κάθε 
αίτημα και κατόπιν να πραγματοποιούνται οι δράσεις από τους δικαιούχους με την έκδοση 
παραστατικών. 
Μία δράση προώθησης προϊόντων, όπως είναι η διαφήμιση, δεν αποτελεί ζωτική ανάγκη 
για μια μελισσοκομική μονάδα ή έναν Συνεταιρισμό ή Σύλλογο, όπως είναι η αγορά 
κυψελών αντικατάστασης ή η μεταφορά μελισσιών σε καλές ανθοφορίες και μελιττοφορίες. 
Συνεπώς, δεν πρόκειται για ένα είδος δράσεων που οπωσδήποτε θα γίνονταν και εάν 
ακόμη δεν υπήρχε επιχορήγηση. Οι δράσεις προώθησης του μελιού, για εμάς 
τουλάχιστον, καθώς και όπως πιστεύουμε και για άλλα νομικά και φυσικά πρόσωπα, 
συνήθως γίνονται μόνον, εφόσον ενισχύονται από το Κράτος. Συνεπώς, και οι αντίστοιχες 
δαπάνες, όταν έχουν εκτελεστεί πρώτα και μετά προκύπτει πως δεν επιχορηγούνται 
πλήρως παρά μόνον κατά το ήμισυ, όπως για πρώτη φορά συνέβη εφέτος, τελικώς είναι 
ασύμφορες. Άλλωστε, ο αριθμός των ενδιαφερομένων που υποβάλλουν αίτηση για ένταξη 
στη συγκεκριμένη Δράση είναι πάντοτε μικρός, σε αντίθεση με τη Δράση αντικατάστασης 
κυψελών, οπότε και η ενδεχόμενη αποτυχία ή άρνηση εκτέλεσης από κάποια πρόσωπα 
που θα έχουν ήδη εγκριθεί οι αιτήσεις τους, δεν θα προκαλούσε μεγάλη αναστάτωση στις 
Κρατικές Υπηρεσίες. Παρακαλούμε για διερεύνηση της δυνατότητας να καλυφθεί σε 
μεγαλύτερο ποσοστό η εν λόγω Δράση του 2023 με δαπάνες από το Τομεακό Πρόγραμμα 
Μελισσοκομίας 2024 ή εφεξής να υπάρχει η δυνατότητα για τους ενδιαφερομένους να 
γνωρίζουν το ποσοστό κάλυψης, προτού προχωρήσουν στην πραγματοποίηση της 
Δράσης και στην καταβολή των δαπανών αυτής». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να γίνει αποδεκτή η παραπάνω 
πρόταση του Αγροτικού Συνεταιρισμού Θυμαρίσιου Μελιού Καλύμνου προς όφελος της 
τοπικής αγροτικής οικονομίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




